

纷纷清明雨 他们以这样的方式让生命延续

以树代碑 树葬亲人寄哀思

3月30日上午,由市民政局、市绿化办、市精神文明办和郑州晚报等多家单位联合主办的“清明雨、绿色风、文明行”郑州市第六次集体树葬活动,在河南福寿园举行。来自我市67个家庭的200多位市民,将84位亲人的骨灰葬入四季常青的大叶女贞树下,让生命延续。记者 裴蕾 实习生 王治文/图

“长亭外,古道边,芳草碧连天……”在《送别》委婉的乐曲声中,200多位市民捧着骨灰盒和黄菊花,向故去亲人静默。

“果果,来给树浇浇水……”一个可爱的小男孩提着大水桶走来。果果今年7岁,与已故的爷爷感情很好,今天他也来送老人最后一程。

市民赵女士含泪说:“老人家生前特别勤俭,而且喜欢安静,树葬既不铺张浪费,也没有鞭炮的吵闹,给了老人一个安静的地方长眠,并且还为我们的环境添了一点绿色。”

树葬活动中,市民们静静地植树、安放亲人骨灰、培土、浇水,有的还撒上美丽的菊花花瓣,系上象征追忆与思念的黄丝带。在福寿园中的“郑州市生态植树纪念馆”门口,矗立着一面纪念墙,上面清晰地记录着我市近年来参加树葬的逝者姓名。

“树葬活动对市民是完全免费的,陵园将无偿提供土地。”河南福寿园相关负责人介绍,如果骨灰植树活动的场地不够,作为一项公益活动,园方还将继续提供土地,满足郑州市民的树葬要求。

据了解,从2008年举办第一次“清明雨、绿色风、文明行”活动以来,我市已经连续举办了6次这样的集体树葬活动,越来越多的市民接受了这种文明、环保的殡葬方式,截至目前,全市共有571个家庭2000多人参加了树葬活动,711位逝者的骨灰回归自然。

“我们将根据市民的需要,在每年的清明节期间持续地组织这种免费的集体树葬活动。”市殡葬管理协会有关负责人介绍说。



昨天上午,河南省红十字会在河南福寿园(新郑市龙湖镇双湖大道西段)红十字纪念苑内,举行了以“生命在大爱中延续”为主题的遗体、器官捐献者纪念活动。

记者 邢进 实习生 谷长乐

他们走了 他们其实还在

老人事后才知道孩子捐献器官

一位老人看到器官捐献纪念墙的时候,突然蹲下身子,痛哭流涕,这位不愿意透露姓名的老人告诉记者,她是事后才知道自己孩子的器官捐了出去。“我一直都想跟着我孩子一起走,我后事都准备好了,现在知道这个事,虽然还是很难过,但我知道孩子的一部分延续了别人的生命,是个精神寄托,当老人的,知道孩子过得好就行了。”

27岁的生命以另一种方式延续

“我弟弟今年正月出车祸走了,才27岁,剩下他媳妇和两个孩子。”器官捐献者黄某的表姐泪流满面。她说弟弟黄某是个热心肠,今年正月二十不幸出了车祸,当时弟妹就决定把弟弟的内脏捐献。“虽然心里非常难过,但我们感到一丝欣慰,因为他的生命以另一种方式延续。”

黄某是河南众多遗体捐献者中的一位,像他这样的捐献者还有很多。

爱心墙上,一张爱心卡上写着:凯,爸妈来看你了,你在那边过得好吗?你是妈妈生命中最重要

的人,妈妈会一直把你放在心中的,宝贝!……

这是年仅5岁的最小器官捐赠者张长凯爸爸妈妈留下的。

省红十字会器官捐献办公室毕学义主任介绍说,截至目前,我省共有2480余名志愿者申请捐献遗体,200余名志愿者申请捐献器官;其中成功捐献遗体230例,成功捐献人体器官55例,捐献的150个大器官、12对角膜移植获得成功,使170名重病患者生活质量得到提高。

最是赏花好时节

西有海棠、东有白紫荆,你爱哪抹香?

万千海棠齐争艳

上周六,主题为“美丽郑州,你我同行”的郑州市第五届海棠文化节在碧沙岗公园拉开帷幕。

与往届海棠文化节相比,此次海棠数量品种为历届之最。引进科研价值较高的海棠品种——河南海棠及观赏价值较高的醉杨妃、印第安茉莉等现代海棠品种,公园现已有海棠50余个品种5000余株,成为我省种植海棠品种数量最多的公园。这场活动截止时间为4月20日。

白紫荆落户郑州

2013年紫荆花展暨首届公益组织嘉年华活动3月30日在紫荆山公园拉开帷幕。今年的花展将呈现5个品种4000余株紫荆花处处盛开的美景,并按照每周不同主题开展公益文化活动,倡导社会正能量。活动将持续到4月28日花展闭幕。

此次花展每周都有多项固定活动及主题活动。包括每周周末组织花木知识咨询服务,在“梦溪园”内举办古筝、扬琴、琵琶民乐表演,开展紫荆花展主题摄影活动等。

《他们上街倡议,给年轻人让座》后续

郑棉三厂社区夕阳红志愿者服务队火了

郑棉三厂社区夕阳红志愿者服务队二十余人,提倡给年轻人让座。本报3月16日进行了报道。

老人们的让座活动在社会上引起了很大的反响,本报报道后,他们先后多次接受了省市媒体的采访,其中新华社、中新社、央视二套和搜狐、新浪进行了专题报道。

昨日,他们四位代表从广东归来,他们接受了广东电视台的采访。

3月27日,广东南方电视台经济频道,专门特邀了这些老人和一位郑州市民作为嘉宾,与广州市民坐在一起,讨论给年轻人让座的议题。演播现场,来自广东社科院的专家、广东交通广播主持人、羊城晚报评论员,以及40名广州市民,参与了节目制作。主持人王世军首先播放了郑州老人走向街头宣传给年轻人让座的视频。嘉宾和广州市民展开了热烈的讨论。

正方支持郑州老人的做法,对老人的举动很敬佩,认为是颠覆了中华几千年传统文化、观念。

反方认为年轻人给老年人让座是天经地义,郑州老人把这种观念反过来,令人不可理喻,让后人如何去尊老?

面对主持人的采访,郑州老人讲述了这件新闻事件的来龙去脉,自己的初衷,多体谅到年轻人工作的劳累和不易。节目持续进行了两个多小时,主持人并没有为让座一事给出结论。他把最终结果,留给了现场的全体广州市民,留给电视机前广大的观众。他说,实际上每一位来宾,每一个参与这次新闻事件的市民,已在心里作出了各自的答案。

节目最后,郑州的几位老人,为那些曾经给老人让座的广州市民们,派发了小礼品。

首席记者 徐富盈

春雨还会再来 本周天气多变、气温起伏大

上周末,半天的春雨滋润大地,早春微带寒气的风和雨,抚摸万物,绿了树梢,花儿也慢慢绽放,未尝不是一件好事。

本周,春雨会再来,气温反复不定,大家还得做好御寒准备。预计本周前中期,中纬度环流平直、短波槽活动,我省云系较多,大部分地区有小雨或零星小雨。全省周降水量接近常年同期。

周平均气温较常年同期偏低。周前、中期气温较平稳,周末受中等强度的冷空气影响,最低气温下降明显。周内极端最低气温:西部山区和北部0℃-2℃,其他地区2℃-4℃。

周三到周五,受两次快速东移的短波槽影响,西部、南部阴天有小雨,局部中雨;其他大部分地区时有小雨或零星小雨。周五下午到夜里,受中等强度冷空气影响,全省有5级左右的北到西北风。

昨夜到今天上午,黄河以北六地区和三门峡、洛阳两地区多云间阴天,部分地区有零星小雨或阵雨;其他地区多云。今天下午到夜里,全省多云转晴天。全省偏南风3级左右,明天转偏北风3到4级。最低温度4℃到6℃,最高温度17℃到19℃。4月2日到3日白天,全省晴天到多云。3日下午到夜里,西部、南部阴天转小雨;其他地区多云转阴天。

本周我市天气表情多变,多云、晴天、阴天、阵雨或小雨……预计最高气温20℃,最低气温在5℃左右。我市昨夜到今天,阴天转多云。偏南风转东北风3级左右。最低温度6℃到7℃,最高温度16℃到17℃。

记者 马燕

眼下正是

赏花的好时候,为加快生态郑州建设,彰显美丽郑州,上周末我市两个花展齐开幕。

记者 马燕/文
马健/图

